

新华社北京6月11日电 国家主席习近平6月11日晚同菲律宾总统杜特尔特通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中菲两国政府和人民互相援助、共同抗疫,诠释了守望相助的兄弟情谊。我很高兴看到,在你领导下,菲方出一系列强有力的防控举措,取得积极成效。相信菲律宾人民一定能够发扬团结协作精神,早日成功战胜疫情,恢复生产生活秩序。中方愿根据菲方需要,继续向菲方提供坚定支持。中方秉持人类命运共同体理念,

为全球防控提供资金、经验、信心,向有需要的国家伸出援助之手。中方愿同菲方密切合作,支持国际社会团结抗疫,支持世卫组织更好发挥领导作用,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,这次疫情是一场危机,但我们要勇于在危机中抓住新机遇,在变局中开创新局。中菲双方要在疫情防控常态化情况下,创新思路和方法,逐步恢复必要人员往来,统筹推进各领域务实合作,助力各自经济社会发展,造福两国人民。相信在抗疫和恢复发展的进程中,中菲传统友谊和

互信将日久弥深,两国全面战略合作关系将迎来更广阔的发展前景。中菲两国坚持友好,完全符合两国人民根本利益、长远利益,历史一定会证明这一点。

杜特尔特表示,今年是菲中建交45周年,这是两国关系中的重要里程碑。在你坚强领导下,中国不仅自己成功控制疫情,而且向菲律宾等伙伴慷慨伸出了援助之手,特别是习近平主席宣布中国疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品,这将使全人类受益。(下转第二版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

“一个少数民族也不能少”

——记习近平总书记宁夏考察脱贫攻坚奔小康

人民日报记者 杜尚泽 王汉超
新华社记者 张晓松 朱基钗

宁夏北部俗称川区,得黄河水之利,地势平坦,河渠纵横,湖泊众多,宛如江南;中部荒漠戈壁,干旱少雨,风大沙多,土地贫瘠;南部丘陵沟壑林立,阴湿高寒,素有“苦瘠甲天下”之称,是国家级贫困地区之一。

摆脱贫困,是宁夏尤其是南部西海固地区千百年难以破解的一道难题。20多年间,习近平总书记四处宁夏。1997年,在福建省工作期间,他牵头负责闽宁协作对口帮扶,第一次走进宁夏。西海固的见闻让他深感震撼:“我才真正体会到什么叫家徒四壁。一家子既没有桌椅板凳,也没有锅盖。家里唯一的‘财产’是挂在房梁上的一撮发菜,就靠卖这么一点发菜来买油盐酱醋。”

随后,2008年、2016年,他两次来到宁夏,重点都是扶贫。

这次去,正是决战决胜脱贫攻坚的关键时刻。他牵挂着那些还没有脱贫的困难群众,惦念着那些刚刚脱贫、日子还不富足的乡亲们。

6月8日至10日,习近平总书记到宁夏考察调研。3天时间,吴忠、银川两

地,进农村,察黄河,访社区,走田间,看滩区,烈日炎炎,风尘仆仆。

一切在改变。20多年来,宁夏城乡面貌翻天覆地,群众生活蒸蒸日上。

唯一不变的,是中国共产党人的初心和使命,始终如一,坚如磐石。

黄河新村看变迁

1997年,来宁夏扶贫的习近平,推动实施了一项重大工程“吊庄移民”:让生活在“一方水土养活不了一方人”的西海固群众,搬迁到贺兰山脚下的黄河灌区。他为移民村庄命名为“闽宁村”:“闽宁村现在是个干沙滩,将来会是一个金沙滩。”

寒来暑往,时光如梭。20多年来,宁夏有近百万群众从南部山区搬了出来,光闽宁村就陆续接收了4万多名移民。昔日“天上不飞雀,地上不长草,风吹砂砾满地跑”的干沙漠脱胎换骨,闽宁村也升级为闽宁镇。这次来,习近平总书记专门询问了闽宁镇的近况。

此行,习近平总书记调研了另外一个生态移民村,黄河岸边的新村——弘德村。

村子坐落在吴忠市红寺堡区红寺堡镇,地处宁夏中部。原本这里也是一

片荒漠,刮起风来“一碗饭半碗沙”。上世纪90年代起,靠一级级泵站,把黄河水扬高数百米,滋养出一片绿洲。

回族群众刘克瑞一家原来住在西海固的“山窝窝”里,8年前移民搬迁安置到了这里。

习近平总书记来到他家做客。刘克瑞陪着总书记屋里屋外看了一遍。门口的牛棚,整洁的小院,敞亮的卧室,还有干净的厨房。在厨房,总书记掀锅盖、开冰箱、拧水龙头,看得十分仔细。

在客厅里,刘克瑞一家围坐总书记身边。老两口、儿子儿媳、孙子孙女,六口之家其乐融融。习近平总书记询问他们还有什么困难。老刘兴奋地报告总书记:“前两年就脱贫了!”他掰着指头一项项算:

自己负责看护村口蓄水池,老伴就近打零工,一年下来少说也有两三万;儿子儿媳在附近的纺织厂打工,年收入五六万;家里养了三头牛,一年净赚一万多;还有土地流转费、合作社入股费……全家年收入十多万元。

刘克瑞脸上是满满的获得感。收入多了,花销还少了。就近就业,省去了外出打工的住宿费、伙食费、交通费。粮食是自家种的,看病有新农合,孩子上学有义务教育。他告诉总书记:

“什么难事共产党都帮着乡亲们解困,乡亲们打心底里感谢党的好政策,真正体会到‘共产党亲,黄河水甜!’”

他拿出一张老照片。那是搬离西海固老家时拍的。

那里山大沟深,破屋烂衫,只能靠天吃饭,“种下一袋子,收上一帽子”。习近平总书记接过照片仔细端详,不由感慨:“今非昔比,恍如隔世啊!”

在村里,习近平总书记特地考察了扶贫车间:“不是搬过来盖几间漂亮房子就行了。乡亲们搬出来后,要稳得住、能致富,才能扎下根。”

这是一家闽宁协作的扶贫工厂,车间工人都是附近的村民,多是老弱病。他们本是脱贫的短板,如今在家门口干活,每天为纸箱穿把手,月收入千元左右。

车间负责人挨个向总书记介绍。介绍到村民老宋时,总书记问他多大年纪,老宋告诉总书记他今年63岁,习近平总书记亲切地说:“你还是我老弟呢!”村民老郑,今年67岁,总书记说:“咱俩同岁!”

没想到总书记这么平易近人,老郑笑得合不拢嘴。去年扶贫车间招工启事贴出来,他第一个进了厂。他跟总书记说:“日子早就不难了,来这儿做工既能赚点钱补贴家用,(下转第四版)



张博

时间就是效率,时间就是生命,抢抓时间就是抢抓机遇,争取成功。

风吹麦成浪,田间地头抓紧农时抢收小麦;复工复产忙,工地上塔吊林立,车间里机器轰鸣;市井街巷中,人流如织,车流如潮,熟悉的烟火气又升腾起来……六月的燕赵大地,处处生机勃勃。千千万万劳动者忙碌的身影仿佛一种无声的宣示:把失去的时间抢回来!

突如其来的新冠肺炎疫情,对经济社会发展带来前所未有的冲击。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人民付出艰苦卓绝的努力和巨大的牺牲,疫情防控阻击战取得重大战略成果。时间一晃就过去,2020年的日历马上就要翻过去一半。形势逼人、光阴催人,现在正是时候按下“快进键”,跑出加速度,正需要我们把疫情耽误的时间抢回来,把遭受的损失补回来,坚定不移实现上半年“双过半”和完成全年目标任务。

疫情的影响是客观存在的,但这不能是前行的心理包袱,更不能是消极懈怠的理由和借口。全力把失去的时间抢回来,关键要摆正心态、坚定信心,增强时不我待的紧迫感。逆水行舟的紧要时刻,谁有等不起的责任感,慢不得的使命感,谁把一分钟掰成两半用,谁就能从眼前的危机中捕捉和创造机遇,收获成长和进步。帮助工人返城返岗,提供多种“不见面”服务,推动产品提档升级,线上线下一体营销……在这一段时间的复工复产中,我们不难发现,那些应对从容、运转顺畅的企业和地区,之前都是心里有准备、时间抓得紧、工作做得实。

慎终如始,则无败事。全力把失去的时间抢回来,疫情防控的弦不能松。6月6日起,我省突发公共卫生事件应急响应级别由二级调整为三级。降低响应级别,绝不意味着防控工作标准的降低。继续全面落实“外防输入、内防反弹”的总体防控策略,绷紧疫情防控这根弦,坚持和完善疫情常态化防控各项机制,才能有力保障人民群众生命安全和身体健康,也才能为我们争取主动、抢抓时间打下坚实基础、提供现实条件。

前进的速度越快,脚步就越要稳。全力把失去的时间抢回来,不是简单的“抢跑”,(下转第二版)

全力把失去的时间抢回来

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 扎实推进“三创四建”活动

把疫情防控有效举措固化为文明习惯、长效机制

沧州:推动“六个常态化”助创文明城

河北日报讯(记者张岚山)日前,沧州市委、市政府印发《关于开展“倡文明防疫情优治理促创城”活动的实施方案》,着力推动文明素养提升、社区(农村)管控、公共场所健康文明秩序、机关事业单位健康文明管理服务、社会动员、志愿服务“六个常态化”,把疫情防控有效举措固化为文明习惯、长效机制,高质量创建文明城市。

推动文明素养提升常态化。大力倡导在人员密集场所佩戴口罩,实行文明健康“一米线”、文明办公“一米线”、文明秩序“一米线”制度;倡导合理分

餐、使用公筷公勺、健康饮食、光盘行动;倡导不随地吐痰、不乱扔垃圾、公共场所不扎堆、车辆不乱停文明行为“四个不”,以及勤消毒、勤洗手脸、勤扫垃圾、勤运动的卫生习惯“四个勤”等文明要素,让讲文明、爱卫生、讲健康成为全市人民的自觉行动;坚持法治与德治相结合,建立统一公共信息平台,录入不文明行为信息,对不文明行为视情节轻重给予通报、曝光;引导移风易俗,摒弃婚丧嫁娶中不合时宜的陈规陋习。

推动社区(农村)管控常态化。健全基层党组织领导下的城乡社区组织

及相关工作制度,构建社区党支部、居委会、业委会、物业服务企业、楼门长、综合服务站“六位一体”的统筹协调机制;推动平安社区建设,继续推广应用“疫情排查管控综合系统”,优化拓展“健康二维码”使用,统筹推进小区门禁、单元门禁和智能监控等基础设施,管好“小门”和“家门”;强化社区民警专职化,建设智慧安防小区,2020年实现主城区智慧平安社区全覆盖;实行网格化管理,固化现有疫情包联和文明城市创建包联网格化管理模式,对划分的185个管理网格,采取责任单位一包到底的工作方式。

推动公共场所健康文明秩序常态化。加强日常环卫保洁,定期组织专业消杀人员对道路护栏、公共厕所等进行消毒;对废弃口罩采用“专车、专车”集中收集和处置;对环卫作业车辆、垃圾中转站等公共设施进行全面消毒;在全面恢复开放公共文化场所基础上,继续保留体温检测、“健康码”扫描等措施,合理安排开放时间,减少人群聚集;对商场、集市等公共服务场所,严格执行日常消杀、限定人流等措施。(下转第三版)

生态风景线在延伸

——石家庄市滹沱河生态修复二期工程探访

奋力夺取双胜利·记者走基层

河北日报记者 任学光 吴培源

6月9日,天刚蒙蒙亮,河道护坡工王永杰就开始招呼工友们起床。“开始蓄水了,咱们得干活去了。”5时30分,他们就去了石家庄市滹沱河生态修复二期工程施工现场。

“滹沱河是咱石家庄的母亲河,生态修复工程可耽误不起。”王永杰是正定县太平庄人,他的家距滹沱河只有500米远,儿时经常在河里游泳、抓鱼。上世纪70年代,滹沱河断流后,两岸土地沙化,王永杰记忆中美丽的“母亲河”消失了。

近年来,石家庄市大力推进滹沱河生态修复,一期工程完工后,王永杰惊喜地发现,“水清岸绿、鱼翔浅底”的滹沱美景又回来了。

今年2月,概算投资34.68亿元的滹沱河生态修复二期工程开始施工。工程西起藁城区东,东至深泽与安平界,河道全长43公里,主河槽全长44.8公里,以“小水大绿、会呼吸的河



6月9日拍摄的石家庄市滹沱河生态修复二期工程兴安湖补水段。

河北日报记者 耿辉摄



扫码看视频
河北日报记者
耿辉 吴培源
通讯员
齐伟摄制

流”为理念,统筹生态、行洪、旅游、产业等功能,构建自然和谐的河流生态廊道,营造花田草海、水上草原、大地景观、乡野田园的大河风貌,努力打造省会亮丽的生态风景线。

二期工程开始时,受疫情影响,外地工人进不来,滹沱河沿岸村子的村民纷纷报名参加施工,吃住都在工地,王永杰就是其中一个。

在河槽边坡捆绑钢丝石笼,是王

永杰的主要任务,“钢丝石笼能保证河道和湖区的安全,能有效防止砂石流失。”

在定魏线滹沱河大桥东侧的太湖湖施工现场,(下转第三版)

叶冬松在蔚县调研时强调 紧盯目标不松劲精准发力抓整改 坚决夺取脱贫攻坚战的全面胜利

河北日报讯(记者高原雷)

6月10日下午,省政协主席叶冬松赴蔚县调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,认真落实省委省政府部署要求,紧盯目标不松劲,精准发力抓整改,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

叶冬松指出,在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,习近平总书记多次深入基层一线调研,发表一系列重要讲话,为我们夺取脱贫攻坚战全面胜利指明了前进方向,注入了强大动力。(下转第二版)

农民增收就业、基层党组织建设,实地查看农村人居环境整治、乡风文明建设、乡村旅游发展等情况,并与省市县负责同志进行座谈交流,共同研究探讨决战决胜脱贫攻坚工作的思路和举措。

叶冬松指出,在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,习近平总书记多次深入基层一线调研,发表一系列重要讲话,为我们夺取脱贫攻坚战全面胜利指明了前进方向,注入了强大动力。(下转第二版)

让干得好的登上台面 干得差的浮出水面 邢台县“面督面评” 精准考评单位副职

河北日报讯(记者闫立军、王永晨)

“以前是不骑马、不骑牛、骑上毛驴占中游。现在每个月组织部都要和我见面,听举措、看成效、排名次,种不好自己的责任田,那是真丢人!”邢台县科技和工业信息化局副局长李志平日前向记者介绍,他分管的工作中,规模工业增加值增速指标去年在邢台市排名倒数第四。疫情期间,他积极通过县里进行跨省协调,解决了德龙钢铁公司等企业产品运输困难等难题,该项指标排

名今年4月份上升到全市第四。李志平的压力来自邢台县委对各单位领导班子副职精准考评的一项举措。今年2月份,该县推出对乡镇和县直部门领导班子成员分类评价办法,创新实施“面督面评”工作机制,对全县16个乡镇和县直部门副职进行精准考评。据了解,这种专门针对副职进行考评的机制在我省尚属首例。县委常委、组织部长张朝华说:“考评委到指标到副职、督评到副职、奖惩到副职,(下转第三版)